中共广元市委机关报

广元日报社出版

国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)

2017年8月17日

星期四

农历丁酉年 今日8版 闰六月廿六

总第7631期

广元新闻网网址 WWW.gyxww.cn

值班编委 赖琴芳

## 广元生产安全应急救援支队仍然奋战在灾区

日,省委书记、省抗震救灾指挥部指挥 夜赶赴地震灾区,经历4个半小时的 长王东明一行,在九寨沟县永乐镇南 坪中学抢险救援部队驻地,看望慰问 了解放军、武警部队、公安干警、民兵 和社会救援力量等,向他们表示衷心 感谢和崇高敬意,其中有一支队伍,就 是首个到达灾区的安全生产救援力量 <sup>一</sup>元生产安全应急救援支队。

2017年8月8日21时19分,四川 阿坝州九寨沟县发生7.0级地震,广元 搬运物资、搭建帐篷、挖排水沟,并与灾

奔波,于凌晨5点抵达九寨沟县城执 行抗震救灾任务。

8月10日以来,24名队员每天不但 要继续在残垣断壁间搜寻生命的奇迹, 还要深入安置点了解灾民人数、居住情 况、帐篷数量、水源安全等情况……刚 到安置点,灾民还不能做饭,他们主动 承担任务,向灾民分发食物,帮助灾民 他们早日走出阴霾,积极创造新生活。

当前,全力以赴做好灾民安置工 作是首要任务。"8月15日,我们分两 组,对漳扎片区15个村、寨、社区的26 个安置点进行了安全检查,共检查了 帐篷1320顶,共计4562人。"支队长苏 琪均告诉记者。

截至8月16日发稿时,广元生产 安全应急救援支队仍然坚守在抗震救 灾第一线。

# 就业扶贫"扶"出小康路

### ·利州区积极探索贫困人员就业服务新途径

刘欢 本报记者 刘俊 蒲洪旭

8月3日,在利州区龙潭乡柏佛村30 民们正忙着采摘成熟的辣椒运往城区市

通过"合作社+农户"模式,示范园不 仅带动了18户贫困户入股种植参与分 红,还通过吸纳贫困劳动力在园区务工, 帮助他们在家门口就实现了就业。

让贫困人员实现就业创业,是精准 扶贫工作的一项有力措施。近年来,利 州区不断加大贫困人员就业服务工作力 度,积极探索贫困人员就业服务新思路 和新途径,助力贫困人员通过就业实现 脱贫致富。

### 务工+入股 家门口就能致富

"这几天在园区摘辣椒,一天可以挣 60块钱,我自己也种植了1亩多的辣椒, 能产3000斤左右,卖了差不多有近2000 块钱的收入。"柏佛村三组贫困户杨于芳 满心欢喜。

杨于芳不仅是广元市鑫泽种养殖专 业合作社吸纳就业的贫困劳动力,更是

8月15日,昭化区纪委的

定点帮扶昭化区柳桥乡普

党员志愿者、驻村农技员等帮

子村后,昭化区纪委支持该村

成立普顺种植专业合作社,引

导村民因地制官发展核桃、无

刺花椒、海椒等产业。目前,普

子村种植海椒600余亩,预计

今年产值近200万元。下一 步,该村还将建设80余亩的生

本报记者 唐彪 摄

助群众采摘海椒。

股东之一。她告诉记者,"既能园区打 业扶贫管理服务平台。 工,还能按期分红,脱贫完全没问题。"

为实现"就业一人、脱贫一户",从 余亩的脱贫攻坚果蔬产业示范园内,村 2016年开始,利州区每年拿出150万元 作为就业扶贫配套资金,并给予吸纳贫 困劳动力10人以上,稳定就业一年且参 加社会保险的企业、专合社等适当补贴。

> 截至目前,全区已拨付补贴30万元, 各新型主体吸纳贫困户就业1179人。如 今,柏佛村89个贫困劳动力已全部实现 就业,今年全村脱贫胜券在握。

### 就业援助平台 贫困劳动力识得准

"今年,我们通过利州区就业扶贫管 理服务平台,为贫困户提供职业介绍、就 业培训、零就业家庭预警等就业服务126 人次。"介绍起区内各乡镇贫困村扶贫对 象的情况,利州区就业局的工作人员如

去年以来,针对就业扶贫工作中存 在的底数不够清、针对性不够强、指向不 够准等问题,利州区对建档立卡贫困户 逐一走访、登记造册,建立了"一户一账、 一人一策"的就业扶贫台账,并建立起全 省首个区、乡镇、村三级联网的利州区就

该平台能详细显示贫困人员基本信 息、致贫原因、就业意愿等11项内容,通 过对贫困人员实行实名制、动态化管理, 全面掌握每户贫困户致贫的主要原因, 真正实现了情况清、数据明、服务实。

有了这样的平台支撑,利州区以村 为单位,开展送岗信息下乡,实现了与贫 困就业人员的精准对接。

"先精准对接,再组织前往企业参 观,贫困群众满意就业岗位再统一岗前 培训。"据利州区就业局工作人员介绍, 截至目前,管理系统已录入8782名有劳 动能力和就业愿望的贫困人员信息,今 年更是组织开展了送岗下乡入户活动 112次,为23个贫困村950名贫困劳动者 落实岗位1740个。

### 政策倾斜 务工稳得住

贫困劳动力在就业前期技术不熟练、 经济压力大,十分脆弱,难以稳岗就业。

为了解决这一问题,利州区就业局 积极与企业对接协调,与企业一道制定 倾斜政策,让贫困劳动力稳定就业。

前六个月为贫困劳动力提供食宿服

务,并发放500元的就业补贴。以四川河 汇竹材有限公司为代表的企业制定的特 殊政策吸引力十足。

李从军是荣山镇新民村五组贫困 户,现在四川河汇竹材有限公司从事库 房管理工作,他也是利州区就业扶贫管 理服务平台建好后的受益人之一。

"工作离家不远,每月除了工资外还 有贫困补贴,这样的政策上哪里去找?' 李从军满心感激

这样的就业扶贫模式解决了贫困群 众的稳定就业需求,四川河汇竹材有限 公司更是被人社部评为首批国家级就业 扶贫示范基地。

截至目前,利州区贫困户劳务输出 稳定就业2984人;全区122家新型经营 主体吸纳1179名贫困家庭劳动力就地就 近就业;实施"百企进百村"精准扶贫行 动,储备适合贫困劳动者的岗位1800余 个,吸纳1450名贫困家庭劳动力就业;引 导贫困家庭人口在特色种养殖业、乡村 旅游、农村电商等领域实现居家灵活创 业就业1505人;统筹设置了五类276个 贫困村村级公益性岗位,对276名四类群 体进行兜底保障。

## 精准发力 坚决打赢脱贫攻坚第二仗

——副市长、昭化区委书记陈正永访谈

舒冰 本报记者 吴纹锋

态藕虾基地

省第十一次党代会提出锁定"两不 愁、三保障"和"四个好"目标,落实"六个 精准""五个一批"和驻村帮扶机制,打出 组合拳,消灭贫困,同步小康。昭化区以 省第十一次党代会精神为统领,紧抓脱 贫攻坚头等大事,精准发力,全力以赴决 战决胜脱贫攻坚第二仗。

近日,记者就昭化区脱贫攻坚工作,

专访了副市长、昭化区委书记陈正永。 记者:截至目前,昭化区有多少贫困 村摘帽,多少贫困人口脱贫?

陈正永:脱贫攻坚开展以来,昭化区 坚定贯彻习近平总书记扶贫开发战略思 想和中央、省委、市委决策部署,将脱贫 攻坚作为重大政治任务和第一民生工 位。同时,开展好星级文明户评选活动。 程,采取推进今年脱贫任务、巩固往年脱 贫成效、夯实明年"摘帽"基础"三线作战 法",全面推进精准扶贫、精准脱贫。 2016年,全区63个贫困村,已退出13个, 帽,2020年实现与全国全省全市同步全 减少贫困人口14606人,贫困发生率由 2013年底的 14.27%降至 2016年底的 7.84%。2017年上半年,计划退出23个 贫困村已达标18个,计划脱贫7901人有 5067人达脱贫标准。卫生扶贫"四大工 程"、安居扶贫"三大举措"、财政涉农资 金整合"四步法"等一大批具有昭化特色

记者:昭化区采取哪些措施巩固脱

脱贫模式与经验得到国家、省市肯定和

推广

贫成果? 陈正永:一是扎实开展"回头看""回

头帮"工作。对已退出村和脱贫户,按全

投稿信箱:gyzw2006@163.com

看"核查:需"回头帮"的脱贫对象,开展 "量体裁衣"帮扶和再验收考核评估。建 立已退出村、已脱贫人口动态跟踪监测 机制,脱贫攻坚期内脱贫不脱帮扶、不脱 项目。二是确保扶持政策延续性。全面 落实教育、医疗、"两线合一"等普惠和特 惠政策,做到脱贫不脱政策,坚决杜绝返 贫。三是坚持扶智扶德,增强贫困群众 "造血"功能。通过技术培训、"感恩奋 进"主题教育和政策宣讲等,激发脱贫内 生动力。激活市场、主体、要素,以新的 绿色生产方式、业态、模式,发展高效特 色产业增收脱贫。四是持续开展"四好 村"创建。在全区所有村(社区)深化实 施脱贫奔康"六化"行动,提升乡村品

记者:为打赢脱贫攻坚第二仗,昭化 区从哪些方面精准发力?

陈正永:瞄准"2018年实现贫困县摘 面小康"目标,结合昭化实际,扎实开展 精准识别动态调整,在狠抓基础设施建 设、"四好村"创建、保障机制建设、充实 联动帮扶力量同时,重点推进产业扶贫、 安居扶贫、健康扶贫、集体经济发展等, 提升全区脱贫攻坚整体质效。

一是稳步推进产业扶贫。坚持区级 现代农业园、乡村特色示范园、户办小庭 园"三园联动",借鉴"公积金、公益金、风

省2016年脱贫标准逐村逐户逐项"回头 险金"、"土地入股、折股联营"等模式,建 利益联结平台,探索"支部引领、多股合 作、代种代管"等产业脱贫新路径,实现 村村有特色支柱产业,户户有骨干增收

> 二是加快安居扶贫进度。采取"建、 改、保"并举,示范推动农房建设。特别 在易地扶贫搬迁中,创新建房模式,破解 面积标准与实际需求矛盾。同步推进产 业培育,破解搬迁群众增收难题。随迁 户与贫困户同步搬,化解攀比矛盾,严控 建房面积、风貌、质量。目前,完成贫困 户危旧房新建改造1100户、易地扶贫搬 迁建房869户。

> 三是深入推进健康扶贫。采取集中 资金、办公、监管的方式,推行贫困患者 住院费用报销、门诊慢性(重大)疾病报 销、医院垫付费用结算三个"一站式服 务",实现贫困患者费用报销零跑腿、医 疗机构资金垫付零压力目标。

> 四是创新发展集体经济。加快推进 农村集体产权制度改革,全面开展集体 资产清产核资、成员界定和股权量化工 作,组建"一司两社"新型集体经济组织, 贫困村6月底前、非贫困村9月底前,完 成新型集体经济组织组建、挂牌,增强农 村发展活力。

> 念兹在兹,唯此为大。昭化区将深 入实施26个脱贫攻坚年度专项计划,全 面打赢脱贫攻坚第二仗。

取住仅文母心二十士以权 永杰红川廷以二人工以勿"肌贝以至

## 做好新时期 保密工作

全市统战系统举行保密知识 和网络安全专题培训

本报讯(记者 周小丁) 8 日下 午,全市统战系统举行保密知识和网 络安全专题培训会,邀请市国家保密 局副局长王家生作《做好新时期保密 工作为中心工作服务》辅导讲座。市 委统战部、市各民主党派、市民宗 局、市工商联等市统战系统干部职工 共30余人参加培训。

"保密是党和国家的重要工作。" 培训中,王家生结合典型案例从"新 时期保密工作面临的形势任务"、"领 导干部和涉密人员怎样做好保密工 作"等方面进行了详细讲解。他指 出,对党和国家而言,保密工作就是 保国家安全、保执政安全、保经济健 康发展、保社会和谐稳定,对党政干 部和涉密人员个人而言, 保密工作就 是保家庭幸福,保个人前途。领导干 部和涉密人员要树立大局意识、责任 意识,熟悉了解本岗位的职责,评估 风险,针对风险,有针对性地学习和 掌握相关保密法律法规和政策规定, 加强对保密工作的领导。

广告发行部电话:3307336

会议要求,要通过本次专题培 训,进一步增强保密意识,做到防微 杜渐、警钟长鸣;要加强领导,严格 落实保密工作责任; 要不断完善工作 机制,进一步加强保密设施和规章制 度建设,坚决杜绝涉密隐患和泄密事 件发生

邓光志在调研西二环一期道路工程时强调

## 把握时间节点 确保项目建设快速顺利推进

大常委会主任邓光志深入西二环一期 道路工程现场开展调研,协调解决项目 建设中遇到的困难和问题。邓光志强 调,各级各有关部门要增强责任感和紧 迫感,加强对接,密切配合,采取扎实有 效措施,加快推进西二环道路建设。

西二环一期建设项目是我市城市 二环线的重要组成部分,包括西二环二 段、三段和陵江枢纽工程,道路全长 11700米, 宽7-30米, 估算总投资约 95000万元。建设内容为道路工程、桥 涵工程、排水工程、照明工程、交通工程 等。目前工程正在紧锣密鼓地施工中, 预计年底实现通车。

在上西办事处女皇社区、经开区富 矿砖厂、王家沟等道路施工现场,机声 隆隆、车辆穿梭,施工人员正紧张有序 工作着。邓光志对照图纸认真听取项 目建设情况汇报,实地察看施工区域工 程的推进情况,全面了解工程进度。"项 目推进是否顺利?""最大的阻力在哪 存在着电塔拆除进展缓慢、社区居民因 要求搬迁而阻工等问题时,邓光志强 调,要在依法依规保护群众合法利益的 前提下,严格按照时间节点,集中精力 攻克各种难题,切实做好道路建设各项

邓光志指出,西二环一期道路工程 涉及面广,工作难度大,前期各级各有 关部门做了大量卓有成效的工作,当前 道路建设处于关键时期,容不得丝毫迟 疑松懈。邓光志要求,要进一步增强力 局意识,对照目标,真抓实干,全力加快 工程建设步伐。要敢于承诺、勇于担 当,对群众的合理诉求要加紧研究,科 学制定方案,及时解决道路建设过程中 遇到的矛盾,决不能延误工期、影响进 度。要以问题为导向、充分把握各个环 节的时间节点,加大协调力度,确保项 目建设快速顺利推进。

市人大常委会秘书长任利国参加

冯磊到利州区督导环保督察问题整改工作

## 动真碰硬整改畜禽养殖污染问题

本报讯(记者 盛伍)15日,市委副 书记冯磊到利州区督导环保督察问题 整改工作。他强调,认真贯彻落实中央 和省对环保督察的总体部署要求,进一 步增强责任感和紧迫感,以更大的决 心、更强的举措,扎实做好畜禽养殖污

冯磊来到利州区三堆镇821厂区和 宝轮镇苍溪村,和当地干部群众、畜禽 养殖业主交流沟通,详细了解畜禽养殖 场所搬迁关停和畜禽养殖面源污染治 理等落实情况。 督导中,冯磊指出,畜禽养殖污染

防治关系生态文明建设,关系养殖业健 康发展,关系人民群众切身利益,要进 一步增强政治自觉、思想自觉和行动自 觉,按照环保督察的要求,全力抓好畜 禽养殖污染突出问题整改。

冯磊强调,要直面问题,坚持问题 导向,对环保督察反馈的问题、自查自 纠的问题、群众反映强烈的环保突出问 题,要边督边改,立行立改,迅速整改到

动真碰硬,依法该拆除的必须拆除,该 关停的一律关停。要兼顾养殖户利益, 争取养殖户的理解和支持,强化养殖业 主主体意识,引导养殖业主由粗放养殖 向生态养殖转型,做到发展养殖业与生 态环境保护同步,推进全市畜禽养殖业 健康可持续发展。要针对畜禽养殖面 源污染深入开展集中排查整治,建立问 题台账,列出整改清单,落实责任,制定 时间表,加强督查暗访,强力推进污染 治理。要加强违法行为查处力度,依法 追究有关人员的责任,对不作为、慢作 为、乱作为的,坚决依纪依法严肃问责 终身追责,确保环保督察取得实效,推 动环境质量持续提升。

冯磊还到挂联的白龙水厂一期建 设工地实地调研督导。他要求,在保证 安全和质量的前提下,精心组织,科学 施工,全力以赴推进这一重大民生工 程,争取早日实现市城区双水源供水, 提高市城区安全供水保障能力。

## 持续推进问题清单梳理 让项目早日投产达效

重点项目建设第五次专题会商会议,研究 解决利州区、市城乡规划建设和住房保障 局2017年第五批项目推进中突出问题的 对策措施。副市长叶长春参加会议。

各单位逐一汇报了上西国粮路铁 路下穿界外工程、柳林路道路工程、北 二环东延线、081 机电工业园等项目的 推进情况,梳理了正面临的费用评估、 土地征收和财政预算等问题,并提出了 可行的解决方案。

听取汇报后,刘少敏与各相关部门 让项目早日投产达效。

本报讯(记者 张欣)10日,市委常 和业主单位负责人深入探讨具体解决 委、副市长刘少敏主持召开2017年推进 办法,并安排部署了下一步重点工作。 刘少敏指出,项目投资一刻都不能放 松,市发改委要继续紧盯2017年要开工 建设的项目,全力确保项目进度;各级 各部门要列出时间表,标明重要节点。 关键环节、建设进度、完成时限及相关 责任人,继续梳理重点项目推进中亟待 解决的问题,列出清单并及时上报,力 促重大项目建设能有突破性进展;企业 也要抓住有利施工的关键时期,精心组 织、加快进度,力争在双方共同努力下

## 励志少年考上清华

候选学子:付翔永 毕业学校:广元中学 高考分数:663分 录取院校:清华大学

学子话语:我将以感恩之心砥砺前 行,不忘初心,回报社会, 不辜负所有帮助我的人。

本报记者 常力文

付翔永出生于旺苍县一个偏远山 村,从小家境贫寒,他比同龄人更早明 白生活的不易,也懂得知识是改变命 运的唯一途径。因此,他比同龄人更 加努力地学习。十余年寒窗苦读终于 结成硕果,今年高考,付翔永以663分 夺得全市理科第二名,被清华大学录 取,在家乡传为佳话。

但对付翔永一家人来说,短暂欣 喜之余,更重要的是要解决学费问 题。母亲因常年劳累导致双手麻木, 压迫神经,一直没有进行有效治疗,家 报社会,不辜负所有帮助我的人"。

永隆助学金 圆保大学梦 帮助每一位 有梦想的青年 永隆集团

2017'第十三屆永隆慈善助学系列报道

里的重担全压在父亲一人肩上。付翔 永还有一个姐姐,正就读于四川大学 锦城学院。作为一个山区农村家庭, 除了外出务工再无其他经济来源,供 一个孩子上大学已是不小的负担,如 今姐弟二人同时读大学,家里每年的 开支要翻倍,这让父母倍感压力。

了解到付翔永的家庭情况,永隆集 团向他伸出了援助之手,学费问题得以解 决。付翔永也受到了极大的激励,他说, "'永隆慈善助学金'不仅解决了我的学费 问题,更为我的求学之路注入一股力量。 我将以感恩之心砥砺前行,不忘初心,回

版式:邓瑛

校对:唐华山

■让广元孩子在家门口享受到更优质教育■

赖琴芳

编辑:张静林

虚假新闻监督举报电话:3305936

编辑部电话:3305618